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1 Chargement combiné sur une barre (8 points) :

Une barre en acier cylindrique de révolution de diamétre D est sollicitée de

différentes maniéres.

1.1 Chargements simples

Résoudre les problémes représentés sur les figures 1 et 2 :
on donne : f = 10kN/m, H = 150m et o, = 240 MPa
Tracer les diagrammes, donner 1’équation de la déformée et calculer le dé-

placement du point B.

1.2 Superposition :

Le poteau est maintenant chargé par ?et F. La solution du nouveau pro-

bléme est simplement obtenue par addition des solutions précédentes.

— Calculer F en fonction de f pour que le déplacement du point B soit nul.
— Tracer les diagrammes correspondants.
— Calculer le diamétre de la barre pour que la contrainte reste élastique.
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F1G. 1 — Cas de charge 1
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FiG. 2 — Cas de charge 2
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FiG. 3 — Poutre en porte & faux.

2 Poutre chargée en porte a faux (8 points) :

Une poutre en bois est sollicitée en porte & faux par une force concentrée
(Figure 3). On donne L =4m ,a=0,5m ,b=0,1m et F = —20kN . La limite
élastique du bois utilisée est la méme en traction et en compression :0, = 8 M Pa
et son module d’élasticité est £ = 80000M Pa.

— Tracer les diagrammes

— Calculer la hauteur h de la poutre.

— Donner I’équation de la déformée y(x) entre les points A et B (On rappelle
que les liaisons imposent y(0) = 0 et y(L) = 0.

— Trouver ’abscisse du point qui a le plus grand déplacement et calculer la
fleche de la poutre.

3 Vérification d’un IPN (4 points) :

Un IPN 300 de longueur L = 4m posé sur 2 appuis (Figure 4)est chargé par
une force uniformément répartie. Sa limite élastique est o, = 240M Pa. Calculer
lintensité maximale de la charge supportée par la poutre.
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Fig. 4 - IPN



Fi1Gc. 5 — Extrait de la table des caractéristiques.



